

## ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

В 2020 году основные усилия Компании по взаимодействию с органами государственной власти как на федеральном, так и на региональном уровне были направлены на защиту пассажиров и персонала от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и нивелирование экономических последствий от введенных ограничений, связанных с мобильностью населения.

Весной 2020 года АО «ФПК» было вынуждено полностью прекратить международное сообщение и временно существенно сократить внутригосударственную маршрутную сеть, в том числе с учетом поступавших запросов руководства субъектов Российской Федерации. Помимо этого, Компания в строгом соответствии с директивами надзорных органов оперативно внедряла профилактические мероприятия, направленные на обеспечение безопасной перевозки пассажиров и работы персонала.

Предпринятые меры существенно повлияли на финансовые показатели работы Компании в 2020 году и вызвали необходимость поиска дополнительных государственных мер поддержки.

Как системообразующая организация российской экономики, АО «ФПК» в 2020 году заключило кредитные соглашения по льготной процентной ставке и получило денежные средства в размере 5 млрд руб. на выплату заработной платы и уплату единого социального налога.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2020 г. № 927 «О внесении изменений в раздел 1 перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» деятельность по перевозке пассажиров железнодорожным транспортом в междугородном сообщении (код ОКВЭД 2 49.10.1) включена в перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 434.

Как организация, ведущая деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в 2020 году Компания заключила кредитное соглашение по льготной процентной ставке и получила денежные средства в размере 4,6 млрд руб. на пополнение оборотных средств с возможностью списания в 2021 году суммы основного долга и начисленных процентов.

Во II полугодии 2020 года во взаимодействии с профильными подразделениями ОАО «РЖД», Правительством Российской Федерации, причастными министерствами и ведомствами проведена работа по восстановлению железнодорожного сообщения с Калининградской областью транзитом через территории Литовской Республики и Республики Беларусь, а также в сообщении с Республикой Абхазией, согласован и произведен массовый вывоз граждан Республики Узбекистан с территории Российской Федерации в период действия ограничительных мер.